



Спорт со школьной скамьи

Три раза в неделю Геронтий Бабаханидзе, заслуженный тренер СССР по баскетболу, приходит в школу № 62 города Тбилиси, чтобы заниматься с ребятами, увлекшимися «игрой великанов». В школе созданы четыре группы начинающих баскетболистов из учеников третьих-четвертых классов. Тренеры помогают заслуженному учителю Грузии Тамара Гегелашвили и школьный преподаватель физкультуры Гела Кацадзе.

За годы тренерской работы Геронтий Бабаханидзе воспитал большую группу баскетболистов, выступавших в разное время за сборные команды Грузии и ССР. И вполне понятно, что тренировки под руководством такого специалиста проходят интересно, приносят большую пользу новичкам, и школьники охотно их посещают. Как считает директор школы Виталий Деметриашвили, эти занятия не просто повышают у ребят интерес к баскетболу и к спорту вообще, но и заметно дисциплинируют их, способствуя быстрому успеваемости по всем предметам.

Группы, подобные тем, которые руко водят Бабаханидзе, появлялись в последние два-три года во многих школах нашей страны. Сначала они работали как экспериментальные, а ныне уже как официально признанные и рекомендованные Министерством просвещения ССР. Такие группы начальной спортивной подготовки организуются районными детскими спортивными школами (ДЮСШ), расположаями, как правило, тренерами высокой квалификации.

На протяжении многих лет считалось, что главная, если не единственная задача ДЮСШ — работа со школьниками, проявившими особые способности к тому или иному виду спорта. Успехи ДЮСШ оценивались по числу воспитанников, выполнивших разрядные нормативы. Естественно, что при такой оценке работы тренеров ДЮСШ было невыгодно принимать в свои группы «неперспективных» ребят, то есть не имеющих ярко выраженной спортивной одаренности или увлекшихся спортом слишком поздно, особенно в таких видах, как фигурное катание, плавание, гимнастика. Объективно складывалась ситуация, при которой спортивные школы оказывались школами не для всех, а только для наиболее талантливых или наиболее юных.

В самом этом факте не было ничего предосудительного. ДЮСШ создавались для того, чтобы готовить резервы большого спорта, смену чемпионам. А если учить, что у нас в стране сейчас около шести тысяч ДЮСШ и занятия в них регулярно посещают свыше двух миллионов мальчиков и девочек, станет ясно, сколь большую роль они играют в развитии спорта.

Можно, однако, понять и недовольство родителей, возникшее, когда их детей по каким-то причинам не принимали в спортивную школу. По мнению большинства из них, спортивные школы должны, не отказываясь от выполнения своих специфических задач, найти и такую форму работы, при которой занятия в них стали бы доступными для всех. Группы начальной спортивной подготовки и явились выходом из положения.

Министерство просвещения ССР обязало ДЮСШ создавать новые группы как в общеобразовательных школах, так и на своих базах. Спортивным увеличением ежегодные ассигнования — прежде всего на оплату труда дополнительного числа тренеров, которые занимаются только проблемами развития массового школьного спорта и проводят регулярные тренировки в группах начальной подготовки.

Важно и то обстоятельство, что новые группы не оторваны от ДЮСШ. Если новичок проявил особую одаренность, тренер рекомендует его для занятий в одной из основных групп спортивной школы.

В. КИРИЛЛОВ.
(АНП).

Редактор
С. М. КАРАМАТОВ.

конкурса В. Селихнова, 40.00 Конец ретрансляции из Москвы. Программы Узбекского телевидения

18.15 Программа передач 18.20 «Дуванчики». Мультифильм. 18.40 «Жизнь, как жизнь». 19.10 «Беседа врача». «Профилактика вирусного гепатита». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Мир вокруг нас». Кинопутешествие. 20.30 «Ахборот». 20.50 Концерт солистов Кашиндаринского областного музыкального драматического театра им. Мулдатчина Ташмухамедова. 21.30 Москва. «Время». 22.05 «Дни венециан». Международное обозрение. 22.35 «Узбекистан. Летопись пятилетки». «Союз труда и науки». Премьера видеофильма. 23.30 Программа передач.

20.00 Программа передач. 20.05 Новости. 20.25 Для студентов-зачинщиков. «Начертательная геометрия». 21.25 «Куриловские налачи». Телефильм. 22.00 «Порт». Художественный фильм.

СУББОТА — 24 ЯНВАРЯ
Программа Центрального телевидения «Восток»

18.10 «Концерт-вальс». Передача из Ленинграда. 18.50 Бесседа

Четверговая программа

Центрального телевидения

22.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». В первые две «Спокойной ночи, малыши». 24.00 Концерт лауреата международного

4 января 1981 г.

ЧТОБЫ В ФИНАЛЕ БЫЛО ЛЕГЧЕ

БАСКЕТБОЛ

С большим накалом проходят встречи 48-го мужского баскетбольного чемпионата страны среди команд высшей лиги. Не был исключением матч на спортивной арене «Шахрияр» в Ташкенте между представителями в высшей лиге столицы Узбекистана «Университетом» и киевским СКА. Студенты пришли к нему, имея в своем активе девять побед, армяне — восемь. Таким образом, выигрыши позволили ходившим подиумам увеличить отрыв от киевлян, проигравшие же на многое обострили конкуренцию за место в первой десятке, гарантировавшее сохранение прописки в классе сильнейших. Вот такая альтернатива стояла перед нашими земляками во встрече с армянами Киева.

СКА — команда очень рослая, физически мощная. Достаточно сказать, что в отчетной встрече из принципиальных участников играли девяносто восемь с семьюдесятью стоящими перед ними армянами. Однако киевляне, в составе которых играли Дмитрий Сухарева (208), Аликан Жармухамедов (207) и Валерий Фи-

женные мастера спорта

люкина (203). Но вышло так, что уже на третьей минуте Сухарева, успевший зарядить два персональных замечания в борьбе с армянским Сергеем Лысиком (204 см), тренеры вынуждены были заменить на Валерия Семина, который уступил Сухареву в росте больше десяти сантиметров.

На тренеры «Университета» сподали решили, что опыт Семина в данной ситуации важнее. Семина в игре «Университета» многое изменилось. Под кольцом СКА большой простор получил Альберт Филюшкин, и снова «Университет» выходит вперед — 6:2, причем все шесть очков набирают со штрафных бросков. С выходом Семина в игру «Университета» многое изменилось. Под кольцом СКА большой простор получил Альберт Филюшкин, и снова «Университет» выходит вперед — 40:36, 46:38. Однако Едешко Альберт Семину не позволил ташкентцам уйти на перерыв с лидными перевесом в счете. Пять очков подряд принес на свой команде и тайм закончился со счетом 46:43 в пользу «Университета». Одним словом, первая 20-минутка ясности не внесла — продолжение спора оставалось за вторым таймом.

Как и первый тайм, он прошел в очень неравной борьбе. Напряжение настолько сковывало спортсменов, что порой даже опытнейшие мастера ошибались в самых безобидных ситуациях. И все же «Университет» смотрелось лучше. Разнообразнее играли наши ребята в атаке, где по-прежнему активному Филюшкину удачно вторили Жармухамедов, Гаврилов, Альберт и, наконец, разыгрывавшийся Сухарев.

На 33-й минуте разрыв в счете достиг 13-ти очков — 74:61. Однако киевляне — почуяли, что же неспроста строят свои атаки, зачастую бросая по кольцу уже после того, как судьи объясняли, что армянцы контролируют мяч 25 секунд. Но чем ближе был конец игры, тем активнее становились гости. И, наоборот, баскетболисты «Университета», добрые три четверти матча игравшие на достаточно высоких скоростях, в концовке стали сдерживать свои атаки. Это и понятно — время «рабочато» на ташкентцев. Гостям удалось в последние пять минут лишь подсократить разрыв в счете. «Университет» победил — 88:82. Самыми результативными в нашей команде были Альберт и Филюшкин, набравшие по 24 очка. У армянцев отличился их капитан Семин — 29 очков.

На 33-й минуте разрыв в счете достиг 13-ти очков — 74:61. Однако киевляне — почуяли, что же неспроста строят свои атаки, зачастую бросая по кольцу уже после того, как судьи объясняли, что армянцы контролируют мяч 25 секунд. Но чем ближе был конец игры, тем активнее становились гости. И, наоборот, баскетболисты «Университета», добрые три четверти матча игравшие на достаточно высоких скоростях, в концовке стали сдерживать свои атаки. Это и понятно — время «рабочато» на ташкентцев. Гостям удалось в последние пять минут лишь подсократить разрыв в счете. «Университет» победил — 88:82. Самыми результативными в нашей команде были Альберт и Филюшкин, набравшие по 24 очка. У армянцев отличился их капитан Семин — 29 очков.

В. КИРИЛЛОВ.
(АНП).

Редактор
С. М. КАРАМАТОВ.

конкурса В. Селихнова, 40.00 Конец ретрансляции из Москвы. Программы Узбекского телевидения

18.15 Программа передач 18.20 «Дуванчики». Мультифильм. 18.40 «Жизнь, как жизнь». 19.10 «Беседа врача». «Профилактика вирусного гепатита». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Мир вокруг нас». Кинопутешествие. 20.30 «Ахборот». 20.50 Концерт солистов Кашиндаринского областного музыкального драматического театра им. Мулдатчина Ташмухамедова. 21.30 Москва. «Время». 22.05 «Дни венециан». Международное обозрение. 22.35 «Узбекистан. Летопись пятилетки». «Союз труда и науки». Премьера видеофильма. 23.30 Программа передач.

20.00 Программа передач. 20.05 Новости. 20.25 Для студентов-зачинщиков. «Начертательная геометрия». 21.25 «Куриловские налачи». Телефильм. 22.00 «Порт». Художественный фильм.

СУББОТА — 24 ЯНВАРЯ
Программа Центрального телевидения «Восток»

18.10 «Концерт-вальс». Передача из Ленинграда. 18.50 Бесседа

Четверговая программа

Центрального телевидения

22.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». В первые две «Спокойной ночи, малыши». 24.00 Концерт лауреата международного

4 января 1981 г.

4 января 1981 г.